

# 北仑筑牢基层堡垒杜绝“跑冒滴漏” 从严治党主体责任“三级联动”

## 县(市)区点睛

本报讯(记者董小芳 通讯员陈冠军)北仑区梅山街道梅西村的村民近日发现,全村178名党员的姓名和照片全部上墙,公开承诺廉洁守纪,接受村民监督。这是北仑区落实主体责任“三级联动”工作体系后发生的一个新变化。

“推进全面从严治党,重心在基层。以前由于缺乏专门的平台和机构,少数基层党组织落实主体责任时,存在力度层层递减、逐级‘跑冒滴漏’等现象。”北仑

区纪委相关负责人介绍,为切实解决基层党组织落实主体责任的虚抓、空转等问题,今年年初以来,北仑区大力构建落实全面从严治党主体责任“三级联动”工作体系建设,以专门机构、专职人员、专门平台、专项机制为依托,层层传导压力,真正打通责任落实的“最后一公里”。

据了解,今年3月,北仑区成立了区委落实全面从严治党主体责任工作办公室,全区各街道(镇)党工委(党委)、区直及驻区垂直

管理各单位党委(党组)也相继成立专门办公室。同时,明确各级党组织主要负责人是落实主体责任的第一责任人,安排一名领导班子成员直接分管,并指定1名至2名党员干部专门负责具体业务工作。目前,北仑区100余家单位已完成落实全面从严治党主体责任工作办公室人员配置,全区各村(社区)基层党组织的专职人员配置工作基本完成。

此外,北仑区还对各级党组织落实主体责任工作进行了细化和规范,明确操作规程和登记归档等详细规定,推进基层组织规范履职,并定期组织专项检查。试行村(社区)向街道(镇)党工委(党委)、

纪工委(纪委)汇报主体责任制度,除书面报告外,每年选择两个至3个村(社区)书记当面汇报接受评议,真正将全面从严治党主体责任压紧压实。

“从具体运作上来说,村支部书记是第一责任人,另外有一名村支委专职负责具体工作,5名村民作为义务监督员开展监督检查。”北仑区大碶街道俞王村支部书记俞定召介绍,在专人负责的基础上,全区统一实施的“履责手册”“履责登记表”“工作台账簿”等制度,对基层党支部每个月需要做的工作进行了量化和具体化,提出了明确要求和具体的操作细则。

## 就诊唯一号系统应共建共享



俞洲

作为“群众就医体验改善年”活动的一项内容,就医实名制于5月4日起在宁波各大医院全面实施。宁波门诊质控中心相关负责人表示,就医实名制将给病人带来很多好处,各家医院可实行病人就诊唯一号,病人的就诊信息长期保存(5月5日《宁波日报》)。

医院实行患者就诊唯一号,能够确保患者就诊信息的准确性、完整性和连续性,方便医生尽快和全面评估患者病情,做出最佳诊断方案。无论是从方便患者看病、改善群众就医体验,还是从提升医院运行效率、确保诊疗安全、降低医疗风险来看,实行患者就诊唯一号是一桩值得期待的好事。

从了解到的情况看,目前我市部分医院已着手布局、自行研发就诊唯一号系统。但由于尚无

统一标准和明确要求,区域内各家医院在系统开发和使用管理时,尚在“各吹各的号、各唱各的调”。笔者担心,如果建立伊始缺乏统一规划,最终各家医院的就诊唯一号系统能否兼容共享将成为一个未知数。如果不能兼容共享,患者诊疗信息的全面性、准确性,将因不同医院的封闭运作而遭遇分化和肢解,不仅妨碍医生全面评估患者病情、制订科学诊疗方案,患者信息还可能被个别居心不良者加以利用,在类似自主决定转院、拒绝重复检查上设置障碍,牟取利益。

而且,初建时期不一谋划,很可能导致网络资源和公共经费的损耗浪费。日前,中央10部门出台“互联网+政务”试点方案,明确提出要梳理整合包括医疗卫生在内的网上服务资源,构建便民利民服务“一张网”。同城范围内医疗机构在就诊唯一号系统上实现共建共享,做到一次认证、多点互认、无缝切换,将成为必然。与其今后再花费大量财力、物力和人力去搞整合,还不如在初建时期就明确要求,统一标准,协同推进。

## 宁波科技活动周开幕

本报讯(见习记者金晶 通讯员王虎羽)由3D打印而成的珠宝和立体画、VR科技体验的虚拟世界、可以对话的机器人……昨天上午,2016年宁波科技活动周开幕,一批新鲜好玩的前沿科技在宁波科学探索中心“争奇斗艳”。

“你会做操吗?”在机器人科技展区,一个银色的小机器人成了现场小朋友们的“宠儿”。经过人机对话,机器人动感的姿势引得他们连连惊叹。在VR展区,当下最前卫的沉浸式影院给不少参观者带来全新的体验。“许多创意让人脑洞大开!”浙江大学宁

波理工学院大二学生王宜说,看完这些新奇的产品,她体会到科技“只有想不到,没有做不到”的神奇魅力。

根据国家统一部署,每年5月第三周为科技活动周。今年我市科技活动周将举办十余项丰富多彩的科普活动,向民众展示最新科技成果。

在开幕式上,宁波科学探索中心、天官庄园、江东青少年宫等6家宁波科普教育基地成功授牌,陈瀚婷、刘怡等6人获得宁波市优秀科普讲解员证书。据悉,这6位优秀科普讲解员还将代表我市参加2016年全国科普讲解大赛。



科技活动周现场,参观者在体验电子产品。(金晶 王虎羽 摄)

## 旗袍风靡老外滩



昨天下午,3位身着中国传统旗袍的演员正行走在老外滩街头。当天,中国旗袍会宁波总会“相约老外滩”活动在甬江之畔举行。不同年龄层次的数百位旗袍爱好者,身着各种款式与花色的旗袍,在老外滩建筑的映衬下,展示了旗袍带来的绰约风姿。(严龙 顾筠 摄)

# “绿色风景线”提升海曙城区品质 人均公园绿地10.58平方米,远超国家标准

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员蔡晓丰)从自家阳台俯瞰,姚江浩浩汤汤,新建的江边绿廊则翠意盎然。看着这由违建“变出”的5500平方米绿地公园,青林湾小区的吕先生连连点赞。同样的变化还出现在西门街道,海曙公园内的一处棋牌室违法建筑拆除后被改建成休闲广场,为市民增加了近1000平方米绿地……据悉,“三改一拆”期间,海曙从拆后土地上“要来”了8500平方米绿地。

除了拆后空地上的一片新绿,众多“绿色公厕”也令人眼前一亮。“想不到公厕也能变得这么漂亮,不知道的还以为是个景观设施哩!”这几天,家住马园社区的吴女士对家门口的“绿色公厕”赞不绝口,这是今年海曙区利用垂直绿化技术在辖区内18个公厕所外实施改造的成果。“我们在公厕的外墙面上种植常青藤等花草,打造出立体生态绿化公厕,不仅美化环境,还弥补了城区绿地稀少的短板。”海曙区城管局相关负责人表示

示,从18个试点的情况看,市民反响良好,下一步将扩大试点范围。

“海曙目前有10余栋符合条件的大型楼宇在经营屋顶绿化,这对增加城市绿地面积、美化城市、提升生态效应等级有着重要的意义。”相关负责人介绍,加上遍布市民家的阳台花园,绿色正成为海曙的主色调。

与此同时,得益于“五水共治”。近两年,海曙“河道插绿”,庙后河、北斗河、护城河、庙前河

等内河廊道频现水上绿田。这些水生植物不仅改善水质,也串联形成一个个“绿岛”,成为内河不可或缺的主要景观。

“一路一幅画,一片一景观。绿化工作正从平面向立体发展。”该负责人告诉记者,经过提质提档,目前,海曙区城市绿地面积706.91公顷,绿化覆盖率41.25%,人均公园绿地面积10.58平方米,远超国家标准即城市中心区人均公共绿地5平方米以上的要求。

# 快速从“枝头”到达“舌头” 余姚杨梅借道快递走向全国各地

本报讯(记者黄剑跃)昨日,余姚市杨梅产业协会和宁波顺丰速运有限公司达成战略合作协议,将通过“顺丰速运”强大的物流配送网络,并在运输中保证杨梅新鲜度,实现余姚杨梅快速从“枝头”到达“舌头”,更好地从苏浙沪走向全国。

据了解,今年是余姚杨梅传统意义上的大年,目前各乡镇(街道)的杨梅长势良好,可望在下月中旬起陆续上市,总产量可达2.5万吨,销售面临较大压力。目前,余姚市农

林、供销社、互联网促进中心等部门和杨梅主产地乡镇(街道)未雨绸缪,计划通过与宁波“顺丰速运”合作,举办淘宝·余姚馆网上杨梅节等形式,做好今年杨梅销售工作。

2015年,宁波“顺丰速运”通过运营网络优化,扩大时效区域,余姚、慈溪杨梅快件运费收入超过400万元,同比增长200%。2016年,宁波“顺丰速运”将在运营模式上采用“定点直发”和“采梅即发”等临时增设网点的新模式,打破了农村原有的信息和物

流瓶颈,更好地实现“物流下乡”和“杨梅进城”的双向流通。初步估计,今年“顺丰”在余姚和慈溪两地的杨梅快件运费收入有望超过1000万元。

杨梅保鲜时间短,对运输时效有较高要求。宁波“顺丰”根据杨梅寄递特性进行特制水果包装,能便捷有效地防止水果磕碰,并一定程度上保持包裹内的温度,同时通过专属标识进行识别,实现优先中转,优先派送。目前,宁波“顺丰”针对余姚杨梅推出即日、次

晨、次日和隔日4种快递配送服务时间。也就是说,哪怕在浙江省外甚至更远的地方,最快也可以实现余姚杨梅早上采摘、晚上送到消费者手中。

宁波“顺丰”也将利用庞大的网络系统,以快递物流推进余姚杨梅电商建设,从而提高余姚杨梅增收增益,最终实现“强强联手,合作共赢”。与此同时,今年余姚杨梅寄递将由内陆延伸至香港,特别采用“三级包装”的特殊包装方法,通过“顺丰”专用包机运至香港。

## 国际家族办公室大会在甬举行

本报讯(见习记者金晶)昨天,首届国际家族办公室大会在宁波大剧院举行。财经作家吴晓波、经济学家王德培与海内外知名家族企业代表、家族办公室及相关专业服务机构等业内“大咖”一起论道,探寻“家族传承、转型升级”,解读中国民营企业的未来。

当前中国许多民营企业正处于转型升级的关键时期。统计显示,未来十年,中国民营企业中将有80%以上的家族企业面临传承难题。“财富传承不是一朝一

夕就能做到,要经过传统教育,这也是一种职业使命。”瑞士驻华大使戴尚贤在会上表示,中瑞双方将在金融领域积极开展合作,家族办公室领域就是深入合作的重要内容。

会上,吴晓波、王德培分别作了“2016我看到的四个趋势”与“金融变局与投资理财”主题演讲。海内外知名家族企业代表、家族办公室及相关专业服务机构等从家族企业发展经验、专业服务、文化传承等角度对话企业转型升级与家族企业传承。

## 省残疾人艺术团赴鄞州演出

本报讯(记者吴向正 通讯员徐彬)今天是第26个“全国助残日”,前天下午,应鄞州区邀请,省残疾人艺术团赴鄞州为残疾人送上了一份“文化艺术大餐”。

为进一步营造扶残助残社会氛围,进一步提升残疾人事业的影响力和凝聚力,近年来,鄞州区高度重视残疾人工作,把保障残疾人基本生活和提高残疾人小康水平作为根本目标,不断夯实具有鄞州特色的残疾人社会保障体系和服务体系,基本构建起了涉及残疾人生活、教育、康复、就业、住房、托养、无障碍、维权等全方位的惠残政策体系,成功促进改革发展成果更多更公平地惠及广大残疾人。据

省残联监测显示,鄞州区残疾人小康实现程度达到96.01%。

浙江省残疾人艺术团成立于1989年,在全国有很高知名度。该团演员由来自全省各地各行各业的视障人、听障人、肢障人组成,他们热爱生活、热爱艺术,自强不息。在手语老师的引导下,舞蹈《千手观音》拉开了演出序幕,舞蹈、歌曲、朗诵……一个个精彩的节目轮番上场。在舞蹈《潮》中,一群聋哑青年用他们充满活力的肢体语言,诠释生命的坚强和伟大。“生活不是黑暗,充满了希望,你我都不一样”,整场演出始终涌动着爱的暖流,为现场观众带来了一场精彩的艺术盛宴。